

建起扫帚加工厂把贫困“扫走”

崮云湖街道办六里村第一书记刘峰创业扶贫



扶贫，“第一书记”在行动
中共长清区委组织部 齐鲁晚报

文/片 本报记者 于梅

“六里村是崮云湖街道办唯一的一个贫困村，只要这个村脱贫了，整个街道都脱贫了。”近日，在长清区崮云湖街道办六里村，该村的第一书记刘峰带本报记者参观了刚修建完的进村道路和为脱贫致富办起来的加工产业。其中一个是扫帚加工厂，所加工生产的扫帚，都被他所在的长清城管执法部门收购，用来清扫城区道路。他想用这些“扫帚”，把村里残留的贫困慢慢地扫走。

四十多岁的刘峰来自长清区城管执法局，到崮云湖街道六里村任第一书记已有4个月。“六里村现有人口120户、437人。其中贫困户35户、104人，长期在村居住的有92户，外出务工人员132人。”自从来到六里村任第一书记，村里的贫困户他都进行了走访调查，得知导致部分村民贫困的原因大都是疾病、年老残疾，劳动就业困难而无法外出打工的家庭。刘峰在村两委的大力支持下，认真细致地开展调查研究，他决定根据村里自身情况，兴办产业来帮助贫困村民提高收入。

根据六里村贫困户的具体情况，刘峰想到“娘家单位”城管执法系统的工作性质，城管保洁日常清扫工作需要大量扫帚，他决定重点扶持发展扫帚



“第一书记”刘峰在加工厂指导村民做纸袋。

加工产业，来解决村里贫困户就业增收问题。扫帚生产加工完再由长清区城管执法局以市场价格全部收购，从而保证了扫帚厂的销路。刘峰想到后，就马上推进这个项目。

记者看到，目前扫帚加工厂运转良好，预计一年营业额可达25万元，实现40人就业脱贫。

由于生产扫帚是力气活，大都需要男人，刘峰考虑到应该给村里贫困的妇女们也找点工作。机缘巧合，刘峰得知了一个可以利用加工包装袋来增收的项目。他跑前跑后，积极协调一家纸袋包装公司，经过努力，该包装公司在六里村设置了纸袋加工点，原材料由纸袋包装公司提供，村里安排贫困户中的10位家庭妇女就业。纸袋加工完成验收后包装公司回收成品。这个项目计划一年能为这些贫困户增收10万余元。本报记者跟随刘峰及村两委会成员

一块来到纸袋加工点参观，记者看到，加工点大约有七八个妇女正在加工着包装袋，现场工作有序，有的叠纸盒，有的刷粘胶。“特别感谢刘书记给我们在家门口找了这么好的工作，我们不仅能在家门口赚钱补贴家用，还耽误不了家里的事情。”一位正在叠纸袋的妇女高兴地向记者表示，这个工作是以计件算收入多劳多得，晚上吃完饭干完家务，没事也可以过来加个班挣钱，挺好的。

刘峰通过走街串户发现，村内有部分老年人患有眼疾，因为贫穷无法医治。他就联系了济南一家眼科医院到村中为村民免费义诊。

六里村唯一的进村道路，由于年久失修，路面坑坑洼洼，给村民出行带来不便。刘峰积极协调扶贫办，争取扶贫资金17万元，经过近一个月，修好了一条宽6米长1公里的水泥路。村

民出行方便了，下雨后的道路再也不泥泞了。道路修建后，长清区城管局也积极给予支持，对进村口和沿途两侧进行了绿化，在进村口设置了进村牌坊，该项目从设计、施工到后期绿化养护全部由城管局负责。

脱贫是全社会的工作。记者采访中，恰遇崮云湖街道副主任刘长勇、扶贫办主任李承忠和妇联主任王敏也赶来村里，为村里的特困户送上了一家600元的慰问金。记者跟随刘副主任等人一起进入一些贫困户家里发现，一些贫困户比较积极地配合政府部门，利用闲暇时间外出打工挣钱，虽然贫困，家里收拾得干干净净。但也有个别贫困户，等着吃政府补助成了习惯，宁可闲着也不愿意多干点活补贴家用，家里也不愿意打扫。“个别贫困户把政府补助当成理所应当的，养成懒惰习惯，家里脏得进不去门。”

区实验小学严查有偿补课

本报7月20日讯(通讯员

梁召敏) 近日，长清区实验小学举行“树师德、正师风”严治教师有偿补课动员大会。会上，校长王金池强调，针对教师有偿补课违规行为，学校将动员各校区、级部及家委会各负其责、齐抓共管。

据悉，为解决教师有偿补课问题，区实验小学通过宣传动员、个人承诺、责任分担、督查惩戒等措施，建立起专项防范治理网络，同时设立了多部举报投诉电话和邮箱。假期举报电话：87217400、87217407；非假期举报电话：87222685、87217407、873217408；邮箱：shixiaocq100@163.com。

区实验幼儿园暑期不放假

本报讯 为给参与创城的学生家长解除后顾之忧，经全民民主协商，长清区实验幼儿园教职员决定放弃暑假休息，全员坚守工作岗位，幼儿园将继续向孩子们开放。

(冯勇)

长清职专京东电商班开班啦

设立五大实训中心，为京东培养“第二梯队”人才



长清区教体局局长王少辉(右一)视察京东电商班建设情况。



京东电商班开班仪式现场

7月18日上午9时，长清区职业中专举行京东电子商务班开班仪式。参加仪式的领导有长清区教体局局长王少辉、京东集团农村电商生态中心运行总监李庆武、北京智慧华育科技有限公司副总经理李咏梅、长清区教体局副局长顾建海、长清区教体局职成教科科长宋甲峰。长清区职业中专校长王家政率校领导班子成员参加开班仪式，副校长石金柱主持仪式。

开班仪式上，校长王家政首先致辞，他表示，长清区职业中专电子商务专业，将借助京东提供的卓越平台与无私帮助，全力培养优秀学生。长清区职业中专依托京东电子商务高端平台，必将在电子商务专业的道路上乘风破浪，扬帆远航。

随后，京东农村电商生态中心运行总监李庆武表示，将调动京东资源，帮助学校打造优质的电商专业，将长清职业中专打造成为京东的“第二梯队”，更好地服务于长清地方经济发展。

最后，长清区教体局局长王少辉对京东集团给予长清教育的无私帮助表示感谢，对长清区职业中专近年来的发展给予充分肯定。“感觉长清职专的教职员和学生变化很大，校

京东电商班设立五大实训中心

电商文化展示中心

功能：体现京东电商企业文化与电商元素。主要用于京东企业文化展示与长清地方特色产品展览，让参观者了解现代电商企业的发展及电子商务如何与学校教学相结合。

电商双创教学中心

功能：一是突破传统教学方式，完全按照京东集团现代电商企业运营环境打造，部署京东后台仿真软件。二是承接长清地区电子商务社会创业培训。

电商产品拍摄中心

功能：将配置专业级摄影设备及摄影灯光仪器，其功能定位为学生实训拍摄基地、创业企业孵化拍摄中心。

电商合作洽谈室

功能：接待到访院校、企业领导，洽谈相关教育、电商产业合作事宜，并附带休闲娱乐等功能特点。

电商运营会议中心

功能：本中心可作为学生在运营店铺过程中，进行问题研讨的地点，也可作为学校电子商务专业部教学办公、会议讨论的地点。

(陶宏伟 李洪增)